

国潮汉风年 文韵醉彭城

年味十足！三大主题展联袂亮相

百余件国画、书法、油画、非遗手作等作品集中展出，徐州艺术馆约起

本报讯（记者 张晓晨）“一进展厅就被浓浓的艺术气息包围，春联书法更是年味十足，太有看头了！”2月14日，“三马启春·艺润彭城——徐州艺术馆2026新春艺术联展”在徐州艺术馆（美术馆）正式启幕，市民刘女士刚走进展厅便被眼前的艺术佳作吸引，忍不住发出赞叹。当日，徐州艺术馆三大主题展联袂亮相，百余件国画、书法、油画、非遗手作等作品集中展出，为市民奉上了一场兼具文化底蕴与时代气息的新春艺术盛宴。

本次新春艺术联展由徐州市文化广电和旅游局、徐州报业传媒集团指导，泉山区文化体育和旅游局、徐州艺术馆（美术馆）、徐州画廊协会主办，徐州艺术馆有限公司、张立辰艺术馆、徐州市书法家协会、徐州市美术家协会、徐州市青年美术家协会承办。展览以“福马藏珍”“瑞马贺岁”“龙马逐光”三大主题为核心，汇聚了画廊珍藏精品、名家贺岁书画、青年新锐力作，三大展览互为呼应，共同构筑起一个既有文化传承、又有时代创新的艺术现场。

1号展厅是“2026福马藏珍——新春画廊收藏精品大展”区。漫步其中，展厅艺术氛围浓郁，一幅幅兼具艺术价值与收藏价值的书画错落排列，一件件匠心打造的雕塑居中摆放，让市民可以近距离领略艺术精品的魅力。该展区创新打造展销一体的精品展览模式，既让大众直观感受艺术收藏的价值，也为本土艺术收藏市场注入新活力。不少市民驻足在心仪的作品前，一边欣赏一边拍照



留念。

“2026瑞马贺岁——第十五届徐州书画贺年展”是在2号厅内展出。展区内地面上满是新春纳福、国泰民安的新年氛围，来自名家、书法爱好者的作品齐聚一堂，不限年龄、不分职业的创作氛围，让这里成为最有新春烟火气的展区。春联、楹联、吉祥诗词书法作品笔酣墨饱，每一笔都是作者对马年新春最真挚的期许。“我很喜欢书法，今年特意创作了马年主题春联，把龙马精神的美好寓意融进去，通过笔墨给徐州市民送上年味满满的祝福。”通过线上报名参展的陈老先生站在自己的作品前，笑着向观展市民介绍自己的作品。

3号厅内的“龙马逐光——2026徐州青年艺术家十人邀请展”展区则尽显青春活力，这里汇聚了10位徐州优秀青年艺术家的原创佳作，国画、油画、剪纸等多元创作形式，让传统文化与现代艺术创意

碰撞出别样火花。“我是专门来看刘冠玉老师的剪纸作品的，之前在网上刷到他为歌手张艺兴创作的专辑封面剪纸，非常有创意，就想来现场感受剪纸的魅力。”大三学生李晓蒙接受采访时说道。该展区同样采用展销一体模式，既为青年艺术家搭建了展示、交流、推广的优质平台，也让市民感受到徐州本土青年艺术力量的蓬勃生机。

三大展厅各具特色，全方位展现了徐州本土艺术的多元面貌与深厚底蕴。展览现场，徐州艺术馆馆长柳喜峰表示：“三大展厅是层层递进，既传承了传统文化与艺术文脉，又发掘了青年力量与创新表达，更让艺术走进大众生活。我们希望通过这样的布局，让不同年龄、不同审美喜好的市民都能在展览中找到喜爱的作品，感受艺术的温度与新春的美好。”

除此之外，春节期间，徐州艺术馆与张立辰艺术馆特别推出“翰墨新春，福满纸上”互动体验活动。馆内备有雅致水写纸，游客可入馆随心挥毫，书写新春祝福，让浓浓年味与美好祝愿，真正福满纸上、暖在心间。

据柳喜峰透露，徐州艺术馆同时还为观展市民准备了新春惊喜，大年初一至初三进馆游客可免费参与抽奖，有机会获得马年新年礼品。“徐州艺术馆一直致力于做有温度的文化传播者，我们希望通过这样的展览，让更多人感受艺术的魅力，让传统文化在传承与创新中焕发新活力，让彭城的文化底蕴在新春的氛围中愈发浓厚。”

新春齐运动 全民共健身

山水间畅享运动乐趣

云龙湖景区入选长三角体育旅游精品目的地

本报讯（记者 张瑾）日前，“2025年长三角地区体育旅游精品项目”榜单公布。经上海市、江苏省、浙江省、安徽省体育部门联合评选，共有32个项目上榜。其中，徐州云龙湖景区成功入选“长三角地区精品体育旅游目的地”，是江苏省唯一获此殊荣的景区，充分展示了其在体育与旅游深度融合方面的显著成效。

作为国家5A级旅游景区，云龙湖景区规划面积达44.7平方公里，集两汉文化、苏轼文化、红色文化与自然山水景观于一体，是一座开放式城市型景区。景区拥有150余处风景名胜资源，生态环境优越，先后荣获中国人居环境范例奖等多项荣誉。

以“跃动山水”为特色，云龙湖景区将自然风光与体育旅游完美融合。总长24.5公里的3条健身步道入选“江苏最美跑步线路”，10公里森林步道蜿蜒于青山绿水之间，7.5平方公里水域为水上运动提供了理想场所。徐州市体育运动中心、划船运动训练基地等配套设施齐全，使景区成为徐州市承办国际国内重大体育赛事的首选地。

近年来，亚洲铁人三项赛、国际龙舟邀请赛、徐州国际马拉松等精品赛事多次在此举办，留下了

“人在画中跑”的精彩瞬间。景区还积极打造特色体育旅游品牌，如中国健身名山·徐州云龙湖登山赛、“1314欢乐幸福跑”、云龙湖帆船帆板邀请赛等，



云龙湖景区。图片由受访单位提供

深受运动爱好者好评，万人游泳场也为市民和游客提供了清凉畅游的好去处。

此外，景区常态化开展欢乐跑、健步走、广场舞、骑行、瑜伽等群众性体育活动，已成为市民休闲健身的首选场所，充分落实全民健身战略，满足人民群众高品质体育旅游需求。

多年来，云龙湖风景名胜区管委会持续推进体育与旅游深度融合，培育新业态、新模式，不断激发消费新动能。2023年，景区获评江苏省体育旅游融合发展示范基地；2024年，景区入选长三角健康养老目的地、中国体育旅游精品项目推介名单。

云管委相关负责人表示，此次入选长三角地区精品体育旅游目的地，标志着云龙湖景区在区域体育旅游一体化发展中迈上了新台阶，也为徐州体育旅游产业高质量发展注入了新动能。马年春节长假，欢迎各地游客来此观光游览。

淮海新消费 新春惠彭城

春节客房价格要规范

徐州两部门召开政策提醒会

本报讯（记者 王正喜）2月12日，市市场监管局联合市发改委组织召开2026年春节期间客房住宿价格政策提醒会，进一步规范春节期间宾馆客房价格秩序，为市民和游客营造放心舒适的消费环境。

会上，市发改委详细解读了当前价格法律法规及相关政策，要求各经营主体明晰政策红线，强化主体责任，依法依规、合理定价。市市场监管局通报了近年来酒店行业价格违法的典型案例，对春节期间的定价行为提出明确告诫，督促经营者守住依法经营的底线。

徐州市餐饮酒店业商会以及多家单体酒店、连锁酒店区域负责人作表态发言，并现场签署依法诚信经营承诺书，向社会公开作出承诺。

会议强调，各宾馆酒店必须严格遵守价格法律法规，杜绝价格欺诈、串通涨价等违法行为，切实履行社会责任，共同维护春节期间市场价格稳定。

市场监管部门表示，下一步将持续加大节日市场价格巡查和执法检查力度，对提醒后仍不整改、群众反映强烈的价格违法行为，依法从重查处，并通过公开曝光典型案例形成震慑，全力保障广大市民和来徐游客度过一个欢乐祥和的春节假期。

各区市场监管局相关负责人，部分酒店经营主体负责人、连锁酒店区域经理及协会商会代表参加会议。